

照顾特殊困难群体 他们真是尽心又尽力

三官庙社区时刻关注特殊困难群体生活状况,使社区真正成为一个大家庭



社区在帮助刘登旭联系医院

多年来,三官庙社区在扶危助困方面做了许多工作,时刻关注特殊困难群体的生活状况:居民没钱看病,他们管;有人行为失常,他们时刻关注……社区的目标一直没有变过:使特殊困难群体衣食无忧、居有所安、居无隐患、病有所医、老有所归,使社区真正成为一个大家庭。

记者 张改华 通讯员 孙新豫 文/图

对行为异常的居民 社区很上心

2014年2月,居民向社区反映,西园街1号院1单元10号楼的居民王晖华,近几天行为异常,如在公用车棚里养鸡,又在院里种树,半夜三更出门游荡等,且情绪激动,动不动与人吵闹、纠缠不休。这到底是怎么回事?社区工作人员十分重视,立即走访了解情况。

据了解,王晖华,女,患有三级精神病,无业,2013年12月离婚后,和9岁的女儿一起生活。由于男方经济困难,无力支付抚养费,生活陷于窘困,诱发精神病发作。邻居们很担心王晖华做出意想不到的事来,导致严重后果。

社区孙新豫主任十分重视此事,迅

速将这一情况向上级有关部门反映,并找到王晖华,进行了长时间的劝慰,希望王晖华把社区当成自己的家,有什么不开心的事来社区说说,稳定了王晖华的情绪。孙新豫还要求每个社区工作人员对王晖华和颜悦色、耐心劝导,争取使其神志处于平稳状态,并安排与王晖华居住最近的社区委员刘静密切查访行踪,确保其人身安全。

此外,由谭春美委员根据国家临时救助政策,帮助王晖华办理相关救助申请手续,使王晖华及时得到了免费服用治疗精神病药物和一次性临时救助金的救助,病情得到有效控制。

为精神病患者联系医院 照顾其儿子

郑上路157号楼2单元20号的居民刘登旭,女,无业,精神二级残疾,家有母亲武秀莲和一个11岁的儿子,属于低保户。一家人的生活一直由其母亲料理。

2014年7月18日,母亲武秀莲在拆迁工地捡废钢筋时中暑猝死,社区得知消息后,派人将武秀莲的尸体抬回其家中,并帮助其料理丧事。

陡来变故,使这个家庭陷入了重重危机,刘登旭原本生活就无法自理,经此刺激,情形更糟,衣食无着,孩子无人照顾。更有甚者,时时都会有天然气和自来水阀门没有关闭的情况,其安全状况不堪设想。

社区党委书记和居委会主任对此十分重视,要求工作人员每天数次去

刘登旭家走访查看,想尽办法,首先要确保其人身安全,其次要帮助解决其生活问题。社区还在辖区内为刘登旭家募捐衣物和文具,尽量在物资上给予救助。在社区的精心照顾和安排下,刘登旭母子得以平安生活。

2016年9月,刘登旭精神病突然加重,在楼道内拿着菜刀乱砍,社区立即与郑州市康复中心联系请求收治,同时为刘登旭申请了残疾人医疗救助,又根据康复中心的要求,与早已在北京安家的刘登旭的弟弟联系,取得了刘登旭监护人的全权委托资格。9月22日,刘登旭在杨雪飞副主任与郭斯玮委员的陪护下,入住康复中心治疗。刘登旭的儿子也在社区的安排下,得到了妥善安置。

棉纺路街道四棉东社区属于老旧小区,没有物业,楼道长期无人清扫。在这种情况下,总有一些乐于奉献的人,承担起清扫工作,用自己的辛苦换来全楼的整洁。89岁的张荣堂就是其中一员。

记者 张改华 通讯员 马晓丽 文/图

他89岁高龄了,还每天清扫楼道
有人问他图啥,他的回答很简单
**“这不是什么大事,
但总要有人去做”**



很多人都说,89岁高龄的张荣堂应该享享清福、颐养天年了,但他却说,自己身体硬朗,闲不住。张荣堂所住的楼栋无人清扫,随手乱丢的纸团、烟头、塑料袋使得楼道内比较脏乱,上下楼的居民看到了都觉得不舒服,但匆匆而过,没有人出手去管。

“年轻人工作忙、压力大,我有时间,这件事就让我来做吧。”早在几年前,张荣堂就开始每天拿着扫把清扫楼道,自己弄得一身灰尘,但楼上楼下变得干干净净。他无私奉献的行为被楼里居民发现后,大家都很感动,左邻右舍也开始变得自觉起来,不再往楼道内乱扔杂物。他们经过总是保持洁净的楼道,都会对张荣堂

赞不绝口。

在一片赞扬声中,也有个别有人说三道四:有人觉得张荣堂傻,放着福不享,天天当义务的清洁工;有人则怀疑,这么大年纪还每天不辞辛苦地打扫楼梯,社区肯定给他钱了……

面对这些风言风语,老人生过气,怀疑过自己这种行为到底值不值。经过社区工作人员的疏导,张荣堂还是坚持了下来,别人再问他为什么义务扫地,他这样回答:“我做这件事没有想过为什么,就是觉得自己在这里居住,就要让居住环境整洁,所以不管别人说什么,自己无愧于心就好。这不是什么大事,但总要有人去做。”

她送来了电脑和打印机 社区:新电脑速度快多了, 帮居民办事也方便多啦!



“真得谢谢咱人大代表郭金芳,这是帮咱们办的又一件大事啊!”

“这电脑就是不一样,速度快多了,查询信息方便多啦!”

这几天,互相交流使用新电脑的方法成为棉纺路街道四棉西社区工作人员的主要话题。

记者 张改华
通讯员 冯建红 文/图

郭金芳是郑州银行支行的行长,同时也是棉纺路街道四棉西社区居民选举出的人大代表。

郭金芳当选四棉西社区人大代表近10年来,多次走进社区“零距离”倾听居民心声,每年都到四棉西社区困难居民、辖区老党员办实事解难题。她在每年的走访中发现,社区人员工作很辛苦,不但工作量大而且繁杂,但办公设备却相对老旧,尤其是电脑、打印机等办公必需品。在和社区主任冯建红沟通后,郭金芳决定为

社区购买一批电脑和打印机。说办就办,郭金芳回去就安排,为四棉西社区购置了6台联想一体机和3台惠普打印机,并安装到位。

此次郭金芳的爱心捐赠活动,得到社区工作人员的高度认可与赞扬。他们纷纷表示,社区将继续为居民做好服务工作,不辜负郭金芳对社区工作的支持。此次捐赠也为四棉西社区的办公环境注入了新的活力,为工作人员服务居民注入了新的动力。